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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ξενάγηση της Περιβαλλοντικής Ομάδας Γυμνασίου Μαραθώνα στο Εθνικό Πάρκο Σχινιά 
στο πλαίσιο του προγράμματος «Αρχαιολογία, Γεωγραφία και Οικολογία στο Μαραθώνα»

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 4 Μαρτίου 2008 η εκπαιδευτική εκδρομή-ξενάγηση 
της Περιβαλλοντικής Ομάδας του Γυμνασίου Μαραθώνα στο Εθνικό Πάρκο Σχινιά , την οποία 
διοργάνωσε η  Ευρωπαϊκή Έκφραση-Ανατολική Αττική σε συνεργασία με το Δήμο Μαραθώνα. 
Στην ξενάγηση συμμετείχαν ο κ. Νίκος Γιαννής, καθηγητής, Διδάκτωρ Ευρωπαϊκής Πολιτικής 
και  εκδότης  του  περιοδικού  Ευρωπαϊκή  Έκφραση  και  οι  επικεφαλείς  της  Περιβαλλοντικής 
Ομάδας του Γυμνασίου Μαραθώνα Διευθυντής κ. Δημήτρης Σπυρόπουλος και η εκπαιδευτικός 
κα Μαλεφάκη Μαρία.
Η  ξενάγηση  ξεκίνησε  από  την  περιοχή  της  Μακαρίας  Πηγής,  όπου  οι  μαθητές  της 
Περιβαλλοντικής  Ομάδας  ξεναγήθηκαν  από  την  κα  Μαρία  Μήλα  ,γεωπόνο,  μέλος  της 
Ευρωπαϊκής  Έκφρασης-Ανατολική  Αττική.  Στη  συνέχεια  οι  μαθητές  ξεναγήθηκαν  στον 
υγρότοπο που βρίσκεται στον οικισμό Δικαστικά από την κα Μαρία Γανωτή ,αντιπρόεδρο του 
Συλλόγου  Προστασίας  και  Περίθαλψης  Άγριας  Φύσης   ANIMA και  μέλος  της  Ελληνικής 
Ορνιθολογικής Εταιρείας και από την κα Μαργαρίτα Αγιασματζή , μέλος του ANIMA και της 
Ελληνικής  Ορνιθολογικής  Εταιρείας.  Οι  μαθητές  έδειξαν  ιδιαίτερο  ενδιαφέρον  για  την 
παρατήρηση της  ορνιθοπανίδας της  περιοχής.  Είχαν  την  ευκαιρία  να  μυηθούν  από τις  δύο 
birdwatchers στη  μέθοδο  παρατήρησης και  ταυτοποίησης των πουλιών  του υγροτόπου.  Οι 
μαθητές ανέβηκαν στο παρατηρητήριο όπου παρατηρούσαν με τα ειδικά κιάλια τα πτηνά του 
υγροτόπου και κατόπιν με τη βοήθεια του Οδηγού Αναγνώρισης «Τα Πουλιά της Ελλάδας, της 
Κύπρου και της Ευρώπης» που έχει εκδώσει η Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία και υπό τις 
οδηγίες της κα Γανωτή και κα Αγιασματζή, προσπαθούσαν να ταυτοποιήσουν τα πουλιά που 
παρατηρούσαν.  Ακολούθησε  περίπατος  στο  πευκοδάσος  του  Σχινιά  κατά  τη  διάρκεια  του 
οποίου συζητήθηκαν οι περιβαλλοντικοί κίνδυνοι για την περιοχή, οι οποίοι είναι ιδιαιτέρως 
έντονοι τους καλοκαιρινούς μήνες όταν η παραλία κατακλύζεται από τους λουόμενους.
Η  εκπαιδευτική  εκδρομή-ξενάγηση  πραγματοποιήθηκε  στο  πλαίσιο  του  Σχεδίου  Δράσης 
«Αρχαιολογία, Γεωγραφία και Οικολογία στο Μαραθώνα»,το οποίο πραγματοποιεί η Ευρωπαϊκή 
Έκφραση Ανατολική Αττική με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Υπουργείου 
Απασχόλησης  και  Κοινωνικής  Προστασίας.  Σε  συνέχεια  της  δράσης  αυτής,  θα  διεξαχθεί 
Ημερίδα με  θέμα  «Αρχαιολογία  ,Γεωγραφία  και  Οικολογία  στο  Μαραθώνα» την Πέμπτη 13 
Μαρτίου  2008  και  ώρα  19.00  στο  Κέντρο  Προβολής  Μαραθωνίου  Δρόμου,  όπου  και  θα 
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παρουσιασθεί  ο  Οδηγός  που  εξέδωσε  η  Ευρωπαϊκή  Έκφραση  Ανατολική  Αττική  για  το 
Μαραθώνα. Το φωτογραφικό υλικό από την ξενάγηση και τα συμπεράσματα της Ημερίδας θα 
δημοσιευθούν σε ηλεκτρονική μορφή στην ηλεκτρονική σελίδα του προγράμματος. 

Για πληροφορίες:
Ευρωπαϊκή Έκφραση Ανατολική Αττική 
Αλεξάνδρα Κόλια
τηλ: 210 3643223 
email: ekfrasi@ekfrasi.gr 
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